

**ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**  
**για την ισχύ του νέου Προγράμματος Σπουδών ΠΤΣ 2014**

1. Οι δύο κατευθύνσεις (στη Διοίκηση Επιχειρήσεων και στο Μάρκετινγκ) θα προσφέρονται στους φοιτητές του Τμήματος, που με την έναρξη της ισχύος του νέου προγράμματος σπουδών (ακαδημαϊκό έτος 2014-15) θα βρίσκονται στο Ε' (ή μικρότερο) εξάμηνο των σπουδών τους. Οι υπόλοιποι φοιτητές (που θα βρίσκονται στο Ζ' ή μεγαλύτερο εξάμηνο των σπουδών τους, αυτοί δηλαδή που εγγράφηκαν στο τμήμα το ακαδημαϊκό έτος 2011-12 ή ενωρίτερα) θα ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και θα αποκτήσουν πτυχίο του Τμήματος χωρίς κατεύθυνση.
2. Όλοι οι φοιτητές του Τμήματος, που με την έναρξη της ισχύος του νέου προγράμματος σπουδών (ακαδημαϊκό έτος 2014-15) θα βρίσκονται στο Ε' εξάμηνο των σπουδών τους (αυτοί δηλαδή που εγγράφηκαν στο τμήμα το ακαδημαϊκό έτος 2011-12), θα επιλέξουν και θα δηλώσουν υποχρεωτικά μία από τις δύο προσφερόμενες κατευθύνσεις 'Διοίκηση Επιχειρήσεων' ή 'Μάρκετινγκ', που θα ακολουθήσουν στη συνέχεια των σπουδών τους.
3. Κάθε φοιτητής συντάσσει τις ατομικές του δηλώσεις σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στον κανονισμό του ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας, περιλαμβάνει στη δήλωσή του μόνο μαθήματα του Νέου Προγράμματος Σπουδών (ΠΤΣ 2014) και δεν επιτρέπεται να δηλώσει μάθημα του ΠΤΣ 2014 του οποίου το αντίστοιχο του Παλαιού Προγράμματος Σπουδών (ΠΤΣ 2011) έχει παρακολουθήσει επιτυχώς.
4. Κάθε φοιτητής του Παλαιού Προγράμματος Σπουδών (ΠΤΣ 2011) εισέρχεται στη μεταβατική φάση του Νέου Προγράμματος Σπουδών (ΠΤΣ 2014) διατηρώντας τον αριθμό των Υποχρεωτικών Μαθημάτων (ΝΥΜ) και τον αριθμό των Μαθημάτων Επιλογής (ΝΜΕ), που έχει ήδη παρακολουθήσει επιτυχώς, όπως επίσης και τον αριθμό των Διδακτικών Μονάδων (ΝΔΜ) που έχει συγκεντρώσει από το Παλαιό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΤΣ 2011).
5. Με τις προϋποθέσεις αυτές, η κατάσταση κάθε φοιτητή στη μεταβατική φάση του ΠΤΣ 2014 περιγράφεται από: (α) τον αριθμό του συνόλου των Υποχρεωτικών Μαθημάτων που έχει παρακολουθήσει επιτυχώς (ΝΥΜ), (β) τον αριθμό του συνόλου των Μαθημάτων Επιλογής που έχει παρακολουθήσει επιτυχώς (ΝΜΕ) και (γ) τον αριθμό του συνόλου των Διδακτικών Μονάδων που έχει συγκεντρώσει από το ΠΤΣ 2011 (ΝΔΜ).
6. Απαραίτητη προϋπόθεση για την απόκτηση του πτυχίου του στη συνέχεια με το Νέο Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΤΣ 2014) είναι να ολοκληρώσει την επιτυχή παρακολούθηση τουλάχιστον 39 συνολικά μαθημάτων και να συγκεντρώσει τουλάχιστον 210 διδακτικές μονάδες ΔΜ συνολικά.
7. Για τη συμπλήρωση του ελάχιστου αριθμού των 39 μαθημάτων, θα ισχύσουν τα εξής:
  - (α) Αν ο συνολικός αριθμός των Μαθημάτων Επιλογής ΝΜΕ, που του έχουν αναγνωρισθεί ότι παρακολούθησε επιτυχώς από το ΠΤΣ 2011 είναι τέσσερα ή περισσότερα ( $ΝΜΕ \geq 4$ ) τότε ο φοιτητής υποχρεούται να συμπληρώσει τον αριθμό των 39 συνολικά μαθημάτων με μαθήματα που είναι υποχρεωτικά στο ΝΠΣ. Στην περίπτωση που δεν υπάρχουν διαθέσιμα Υποχρεωτικά Μαθήματα

στο ΠΠΣ 2014, αναγνωρίζονται στον φοιτητή ως τέτοια (μέχρι του ελάχιστου αριθμού των συνολικά 35) κάποια από τα Μαθήματα Επιλογής του Νέου Προγράμματος Σπουδών, που θα καθορίζονται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος. Στην περίπτωση, που τα διαθέσιμα Υποχρεωτικά Μαθήματα του ΠΠΣ 2014 είναι περισσότερα, ο φοιτητής έχει το δικαίωμα της επιλογής (ποια δηλαδή από αυτά θα επιλέξει) χωρίς κανέναν περιορισμό.

- (β) Διαφορετικά, αν δηλαδή ο αριθμός των Μαθημάτων Επιλογής ΝΜΕ, που του έχουν αναγνωρισθεί ότι παρακολούθησε επιτυχώς από το ΠΠΣ 2011 είναι τρία ή λιγότερα ( $NME \leq 3$ ) τότε ο φοιτητής υποχρεούται να συμπληρώσει τον αριθμό των 39 μαθημάτων με μαθήματα του ΠΠΣ 2014 αρκεί ο συνολικός αριθμός μαθημάτων επιλογής να μην ξεπερνά τα τέσσερα συνολικά (4) μαθήματα. Για την επιλογή Μαθημάτων Επιλογής, ισχύουν οι περιορισμοί των κατευθύνσεων του ΠΠΣ 2014, μόνο γι αυτούς, που με την έναρξη της ισχύος του νέου προγράμματος σπουδών (ακαδημαϊκό έτος 2014-15) θα βρίσκονται στο Ε' (ή μικρότερο) εξάμηνο των σπουδών τους. Οι φοιτητές δηλαδή που με την έναρξη της ισχύος του νέου προγράμματος σπουδών (ακαδημαϊκό έτος 2014-15) θα βρίσκονται στο Ζ' (ή μεγαλύτερο) εξάμηνο των σπουδών τους θα έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν μαθήματα επιλογής που επιθυμούν από το σύνολο των προσφερομένων μαθημάτων επιλογής, χωρίς να περιορίζονται από το εξάμηνο και την κατεύθυνση στην οποία προσφέρονται τα μαθήματα αυτά.
8. Για τη συμπλήρωση του ελάχιστου αριθμού των 210 διδακτικών μονάδων από τα 39 συνολικά μαθήματα, αυτό θα διασφαλίζεται με το δικαίωμα του φοιτητή να του αναγνωρίζονται σε κάθε μάθημα, οι διδακτικές μονάδες του ΠΠΣ 2014 ή αυτές του αντιστοιχού μαθήματος του ΠΠΣ 2011 κατά την ευνοϊκότερη γι' αυτόν περίπτωση (ο μεγαλύτερος δηλαδή κάθε φορά αριθμός ΔΜ).
9. Αν ένας φοιτητής, αφού δηλώσει ότι ακολουθεί μια συγκεκριμένη Κατεύθυνση Σπουδών κρίνει ότι για κάποιο λόγο θέλει να αλλάξει Κατεύθυνση, μπορεί να το κάνει μέσα στην προθεσμία κατάθεσης δηλώσεων για την ένταξη σε Κατευθύνσεις Σπουδών στην αρχή του αμέσως επόμενου εξαμήνου, δηλώνοντας την Κατεύθυνση της νέας του προτίμησης. Με την αλλαγή Κατεύθυνσης βέβαια πρέπει αυτός ο φοιτητής μέχρι το τέλος των σπουδών του να συμπληρώσει επιτυχώς τον αριθμό των 4 κατ' επιλογήν μαθημάτων, που αντιστοιχούν στη νέα Κατεύθυνση Σπουδών, ανεξάρτητα από τον αριθμό των κατ' επιλογήν μαθημάτων, στα οποία έχει ήδη επιτύχει μέχρι τη στιγμή της αλλαγής (από την πρώτη του επιλογήν κατεύθυνσης).
10. Για κάθε άλλη περίπτωση, που μπορεί να παρουσιαστεί κατά την υλοποίηση του ΠΠΣ 2014 και που δεν προβλέπεται στις μεταβατικές αυτές διατάξεις, αποφασίζει σχετικά η Γενική Συνέλευση του Τμήματος.

## Παράρτημα Δ :

**ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΠΑΛΑΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΠΣ 2011)  
ΜΕ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΠΣ 2014)**

Τίτλος Μαθήματος ΠΠΣ 2011	Τίτλος Μαθήματος ΠΠΣ 2014
Μικροοικονομική	Μικροοικονομική
Αρχές Δικαίου Επιχειρήσεων	Αρχές Δικαίου Επιχειρήσεων
Μαθηματικά για Διοίκηση Επιχειρήσεων	Μαθηματικά για Διοίκηση Επιχειρήσεων
Εισαγωγή στην Λογιστική	Εισαγωγή στην Λογιστική
Αρχές Διοίκησης Επιχειρήσεων	Αρχές Διοίκησης Επιχειρήσεων
Εισαγωγή στην Πληροφορική	Εισαγωγή στην Πληροφορική
Μακροοικονομική	Μακροοικονομική
Στατιστική Ι	Στατιστική στη Διοίκηση Επιχειρήσεων Ι
Βάσεις Δεδομένων στην Διοίκηση Επιχειρήσεων	Βάσεις Δεδομένων στην Διοίκηση Επιχειρήσεων
Οικονομικά Μαθηματικά	Οικονομικά Μαθηματικά
Στατιστική ΙΙ	Στατιστική στη Διοίκηση Επιχειρήσεων ΙΙ
Αρχές Μάρκετινγκ	Αρχές Μάρκετινγκ
Χρηματοοικονομική Λογιστική	Χρηματοοικονομική Λογιστική
Χρηματοοικονομική	Χρηματοοικονομική
Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων	Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων
Ευρωπαϊκή Πολιτική και Οικονομική Ολοκλήρωση	Ευρωπαϊκή Πολιτική και Οικονομική Ολοκλήρωση
Διοίκηση Μ.Μ.Ε.	Διοίκηση Μ.Μ.Ε.
Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης Επιχειρήσεων	Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης Επιχειρήσεων
Εφαρμογές Διεθνών Λογιστικών Προτύπων	----
Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Διοικ. Αποφάσεων Ι	Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Διοικ. Αποφάσεων Ι
Μεθοδολογία Έρευνας	Μεθοδολογία Έρευνας
Επιχειρησιακή Επικοινωνία	Επιχειρησιακή Επικοινωνία
Διοίκηση Ολικής Ποιότητας	Διοίκηση Ολικής Ποιότητας
Αγγλικά για Διοίκηση Επιχειρήσεων	Αγγλικά για Διοίκηση Επιχειρήσεων
Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Διοικ. Αποφάσεων ΙΙ	Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Διοικ. Αποφάσεων ΙΙ
Δημόσιες Σχέσεις	Δημόσιες Σχέσεις
Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Ηθική	Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Ηθική
Διεθνές Μάνατζμεντ και Μάρκετινγκ	Διεθνές Μάνατζμεντ και Μάρκετινγκ
Διοίκηση Παραγωγής - Λειτουργιών	Διοίκηση Παραγωγής - Λειτουργιών
Στρατηγική Επιχειρήσεων	Στρατηγική Επιχειρήσεων
Διοικητική Λογιστική	Διοικητική Λογιστική

Ηλεκτρονικές Επιχειρήσεις	Ηλεκτρονικές Επιχειρήσεις
Σεμινάριο	Σεμινάριο
Συστήματα Υπηρεσιών και Εξωτερική Ανάθεση Επιχειρησιακών Λειτουργιών	Συστήματα Υπηρεσιών και Εξωτερική Ανάθεση Επιχειρησιακών Λειτουργιών
Χρηματοοικονομική Διοίκηση	Χρηματοοικονομική Διοίκηση
Συστήματα Αποθήκευσης και Διαχείρισης Προμηθειών	---
Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση	Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση
Διοίκηση Τεχνολογίας και Καινοτομίας	Διοίκηση Τεχνολογίας και Καινοτομίας
Διαχείριση Έργων Πληροφορικής	---
Εφαρμογές Κοινωνικής Δικτύωσης	---
Ανάπτυξη Εφαρμογών Βάσεων Δεδομένων	---
Ανάλυση και Σχεδιασμός Επιχειρηματικών Διαδικασιών	Ανάλυση και Σχεδιασμός Επιχειρηματικών Διαδικασιών
Σχεδιασμός και Βελτιστοποίηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας	Σχεδιασμός και Βελτιστοποίηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας
Οικονομική Οργάνωση Επιχειρήσεων	---
Χρηματολογιστικές Εφαρμογές	---
Ελεγκτική	Ελεγκτική
Διοικητική Οικονομική	Διοικητική Οικονομική
Περιφερειακή Οικονομική και Ανάπτυξη	Περιφερειακή Οικονομική και Ανάπτυξη
Επιχειρησιακός Σχεδιασμός και Επιχειρηματικότητα	Επιχειρησιακός Σχεδιασμός και Επιχειρηματικότητα
Μηχανογραφημένη Εμπορική Διαχείριση	---
Κοστολόγηση	Κοστολόγηση και Τιμολόγηση Προϊόντων και Υπηρεσιών
Εργασιακές Σχέσεις	Εργασιακές Σχέσεις
Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων	Τουριστικό Μάρκετινγκ
Διαφήμιση	Διαφήμιση
Οργανωσιακή Συμπεριφορά	---
Περιβαλλοντική Διαχείριση και Βιώσιμη Ανάπτυξη	---
Διαχείριση Επιχειρηματικών Κινδύνων	---
Ψηφιακό Μάρκετινγκ	Ψηφιακό Μάρκετινγκ
Ηγεσία και διαχείριση αλλαγών	Ηγεσία και διαχείριση αλλαγών
---	Ανάλυση Χρηματοοικονομικών καταστάσεων
---	Διοίκηση Πωλήσεων
---	Διοίκηση Οργανισμών